
Izredni občni zbor Vinarskega in sadjarskega odseka 
Kmetijske družbe za Slovenijo v Mariboru se vrši dne 22. 
t. m. ob 10. uri v Narodnem domu v Mariboru s sledečim 
dnevnim redom: 1. Poročilo načelstva. 2. Volitev načelstva 
in novega odbora. 3. Slučajnosti. Po pravilih odseka imajo 
pravico glasovanja samo zastopniki kmetijskih korporacij 
(kmetijske podružnice, zadruge, vinarska in sadjarska dru
štva ter zadruge itd) ter vinarski in sadjarski strokovnjaki. 
Zaradi važnosti, ker se izvoli nov odbor, je želeti kolikor 
mogoče obilne udeležbe, ker je sicer likvidacija odseka 
neizogibna. 

Čebelarji Spodnjega Ptujskega polja so se preteklo so
boto sešli pri znanem čebelarju g. Valentanu. Veteran na
ših čebelarjev g. Jurančič je z njemu lastno vnemo in teme 
ljitostjo razpravljal o raznih važnih čebelarskih vprašanjih. 
Shoda se je udeležil tudi poslanec Ivan Vesenjak, 'ki so 
ga vsi čebelarji iskreno pozdravili. 

Premovanje konj v Ptuju je bilo dne 13. avgusta t. 1. 
Obiskano je bilo slabo in se je bati, da bo prihodnje leto 
še slabše. To pa nekaj vsled tega, ker se je opazilo, da se 
je lepše, na Hrvatskem k žrebcom pripuščene kobile in od 
hrvaških žrebcev izhajajoče žrebice obdarovalo slabše, kot 
druge. Na Spodnjem Ptujskem polju je konjereja vkljib 
slabim travnikom sicer dobro razvita, primanjkuje pa do
brih žrebcev. Je sicer precej noričanov na razpolago, pa 
niso prvovrstne kakovosti. Zato pa naši konjerejci ženejo 
svoje kobile v velikem številu na sosedno Hrvatsko, kjer 
so lepi, izvirni belgijski plemenjaki. To pa ne ugaja gospo
dom pri konjerejskem odseku za mariborsko oblast, ki pač 
imajo svoje dopadenje nad noriško pasmo. Gotovo pa je, 
<ia, dokler se za Ptujsko polje ne preskrbi tako lepih noriš
kih žrebcev, kakor so belgijski na sosednem Hrvatskem, 
tako dolgo ni pričakovati, da bi se naši rejci oprijeli izklju

Gospodarstvo. 



%no noriške pasme, četudi bi se jih v prihodnje sploh več 
me vpoštevalo pri obdarovanju. 

XVI. poročilo Hmeljarskega društva za Slovenijo. 
Niirnberg, dne 16. avgusta 1925. (Brzojavka). Pro

dalo se je 20 bal novega hmelja po 350 do 390 M, lan
skega, lepo zelenega po 230 do 250 M za 50 kg. Kurs: 
1 M — 13.25 D. — Žatec, ČSR., 13. avgusta 1925. Minuli 
teden se je pri živahnem povpraševanju prodalo 30C 
bal po rastočih cenah do 2000 čK za 50 kg. Hmeljarji 
pričakujejo še boljših cen, ker se je upanje na dobro 
letino zadnje dni poslabšalo. Rdeči pajek se je zelo po
množil in so nekateri pričeli z obiranjem, ker se boje, 
da jim bode škodljivec uničil kobule. Uspehi obiranja 
so vobče manjši, nego so bili pričakovani. Obče obi
ranje »e prične šele prihodnji teden. 

Bačka — ena tretjina prav dobra, dve tretjini do
bre do srednje. Na 1800 ha se bo pridelalo približno 
20 do 25 tisoč stolov. Tu se najde tudi po peronospori 
uničeno cvetje in kobule. Cenili so letošnjo letino na 
40 tisoč stotov. 

Spalt, 8. avgusta 1925. V stranskih legah vsled 
črne rose zelo slabo, v glavnih legah stanje različno — 
ohilokrat tudi slabo. 

Holledan, 10. avgusta 1925. Zelo različno stanje — 
deloma prav dobro do dobro. Nasadi so trpeli po črni 
rosi. Pričakuje se srednja do srednje dobra letina. 

Tettnang, 10. avgusta 1925. Rani hmelj se obira, 
srednje rani in pozni hmelj prideta eš le v treh tednih 
na vrsto. Na rastlini je deloma pajek, deloma peronos
pora. 

Hersbruck, 7. avgusta 1925. Tu je le pozni hmelj, 
ki je pa slab. O uspehih še le v treh tednih. 

»Saazer Hopfen und Brauerzeilung«. 

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 54.85 din., 
francoski frank 2.53 din., italijanska lira 2 din., avstrijski 
šiling 7.80 din., nemška marka 13.30 din., čehoslovaška 
krona 1.64 din., angleški funt 270 din., švicarski frank 
1O.90 din. V Curihu znaša vrednost dinarja 9.25 din. 

ŠE O REJI DOMAČIH ZAJCEV. 
Športna reja zajcev 

v današnjih razdrapanih gospodarskih razmerah nima pra
vice do obstoja. Pri tej reji se veliko zajčkov pobije takoj, 
ko pridejo na svet, da imajo ostali več mleka in ugodnejše 
pogoje za prehrano. Pobijejo se tudi vsi oni zajci, ki po 
obliki in barvi natančno ne odgovarjajo plemenskim zna
kom dotične pasme. 

Pri pasemski reji redimo eno ali več pasem in živali 
prodajamo kot čisto plemenske živali drugim zajčjerejcem. 

Bpravništvo opetovano opozarja, da odgovarja na raz
na vprašanja le takrat, ako je priložena poštnina za 
odgovor. Dalje prosimo, da pri vprašanjih navedete 

številko oglasa, s čemer je delo jako olajšano! 

Za to rejo je potrebno, da ima rejec dolgoletne izkušnje * 
zajčjereji. Zategadelj športne in pasemske reje navadnemu 
kmetovalcu ne moremo priporočati. 

Pri reji koristnih pasem se ne gleda toliko na pasmo, 
ampak le na koristnost dotične pasme. Za ta način reje je 
dobro vzgajati čisto plemenski naraščaj koristnih pasem* 
kakor francoskega orjaškega srebreca, ki daje veliko me
sa, Obenem pa tudi dragocen kožuh. Mlade živali te vrste 
so mnogo dražje, kot navadno blago za zakol. Kdor je pri
moran kupiti mladiče za pleme, jih bo moral plačati v vsa
kem slučaju boljše, nego pitane živali z ozirom na količino 
mesa, katerega pridobimo z nakupom. 

Kdor hoče rediti kunce za zakol, stori najbolje, ako 
redi takšne pasme, ki dajejo veliko mesa, kakor belgijski 
orjak, francoski mrkač in nemški lisasti orjak, ali pa tudi 
vse one vrste, ki jih poznamo, da so nastale po križanju z 
velikimi pasmami. Pri tej reji gledamo edinole na to, kako 
priredimo čim več mesa. 

Paritev, bre;pst in porod. 
Kakor že omenjeno, se sme pariti samica, kadar je 

stara 7 mesecev, samci pa so sposobni za oplojevanje šele 
z 8. mesecem. Oplojenje se izvrši na ta način, da denemo 
samico za kakih 5 do 10 minut k samcu v kletko. Neumest 
no je, puščati samico po eden ali dva dni pri samcu, ker 
se ta le po nepotrebnem draži, ako se samica ne poja in 
samca noče pripustiti. Če samica samca v 10 minutah no
če pripustiti, jo je odstraniti iz njegove kletke ter paritev 
čez nekaj dni ponovno poskusiti. 

Če se je zajka obrejila, tedaj je pričakovati, da bode 
imela v 30 dneh mlade. Ako se to še 31. dan ni zgodilo, 
jo je čez dva dni zopet pripuščati. Kaka dva dni pred po
rodom naj se kletka dobro izmije in potem s slamo dobTO 
nastelje. Ob porodu mora imeti zajka popolen mir, čez 
eden ali dva dni pa smemo steljo pregledati, ali ni v njej 
kake poginule živalice, katero bi bilo treba odstraniti. Dva 
dni pred porodom in dva dni po porodu je dajati materi 
ne premrzle pitne vode ali ohipljen krompir, s čemur si 
žival skuša omiliti vročico, ki jo navadno dobi ob porodu. 
V nasprotnem slučaju se utegne pripetiti, da razgreta ži
val grize mladiče, ali jih celo požre. 

Večkrat se zgodi, da zajka mladičev ne skoti v gnez
du, ampak poleg njega in se ti prehladijo in poginejo. V 
takšnem slučaju jih je takoj .po porodu položiti v gnezdo 
in pokriti s tamkaj se nahajajočo starkino dlako. Nadšte
vilne mladiče je podtakniti drugi ob istem času doječi zaj
ki. Mladiči morajo sesati po 6, pri belgijcih in srebrecih 
po 8 tednov. Odstavljamo jih po dva na dan, ne vse na
enkrat, ker bi se sicer utegnilo vneti vime, ali bi se poja' 
vilo zaprtje. 

Kakor hitro so mladiči obsesani, moremo zajko vno
vič pripustiti k samcu. Iz tega sledi, da more samica po

vreči na leto petkrat mladiče, vendar moremo to plodovi
tost pričakovati samo od malih in kvečjemu tudi od neka
terih srednjih pasem. Od belgijskega orjaka smemo zahte
vati samo trikrat na leto mladiče. Samci so navadno po tri 
leta sposobni za pleme, samice pa samo po 2>2 leta, pri 
dobri oskrbi tudi dalje časa. Odstavljeni mladiči smejo, če 
so od ene starke, ostati do izpolnjenega četrtega meseca 
skupaj v eni kletki, ako je kletka dovolj velika. Pozneje pa 
jih je po spolu ločiti in dejati vsakega v svojo kletko, ker 
bi se sicer začeli med seboj pariti, kar bi imelo slabe po
sledic za potomstvo. Kjer se skoti preveč mladičev moš~ 
kega spola, je najbolje, oprtati jih in potem zaklati. Da se 
lažje spitajo, jih nekateri v tretjem mesecu kastrirajo (vko
pijo). V takem slučaju moremo tudi po več zajcev oddelrtil 
v eno kletko. 

Bolezni in škodljivci zajcev. 
Vsakdo od nas ve, da je bolezni lažje odvračati, nego 

že nastale bolezni zdraviti. Najuspešnejše varujemo zajce 
pred boleznimi, ako jih pravilno krmimo, skrbimo za stro
go snažnost v vseh ozirih in pazimo, da živali niso izpo
stavljene prepihu. 

Čim se pojavi kaka bolezen med živalmi, zlasti ako j« 
nalezljiva, je obolele takoj odstraniti s kletkami vred i» 
skupnih prostorov ter jih prenesti tako daleč vstran, ds 
zdravih ne morejo okužiti. Bolne živali je spoznati po tem, 
da so pobite in klaverne ter ne zrejo prav nič ali le malo 
krme. 

Največkrat se pojavi med zajci driska, ki nastane vsled 
pokladanja mokre in užgane zelene krme, solate ali ples
nivega kruha. Zdravljenje obstoja v tem, da kletko takoj 
dobro očistimo in obolelo žival nekaj dni krmimo s suho
mrvo in praženim ovsem. Zelenja v tem času sploh ni da
jati, pač pa je priporočljivo nastaviti v kletke nekaj vrho
vih vejic za glodanje. Grenki sob vrbe deluje proti driski 
in zapira. 



2 0 . avgusta 1925. 

Iščem viničarja s 4 delovnimi 
pomočniki, Peitler, Limbuš 
pri Mariboru. 967 

»SLOVENSKI GOSPODAR. 

Pekovski učenec se takoj 
sprejme. Pekarna Feigl, Ga
berje 20, Celje. 954 2—1 

MALA OZNAKO. 

Šafarja, resnega, izvežbanega 
v sadje in vinoreji išče Ussar 
Hutter, Ptuj. Predstaviti se v 
nedeljo. 949 2—1 

PODAR.« 

Močen in zmožen učenec se 
sprejme v mizarstvu, Kreko
va ulica 18. 931 3—1 

Proda se del posestva, hiša s 
pralnico, kopalnico, preša z 
vsemi hišnimi pritiklinami; 
okrog 15 oralov zemlje: goz
dov, vinogradov, njiv, sado
nosnikov. Redi se lahko 2—3 
glave živine. Naslov se izve v 
trgovini P. Čevra, Sv. Ilj v 
Slov. goricah. 928 3—1 

Učenec poštenih kmečkih star 
šev, zdrav, krepak s primerno 
šolsko izobrazbo se sprejme 
takoj v trgovino z mešanim 
blagom. E. Zdolšek, Sv. Jurij 
ob juž. žel. 936 3—1 

Posestvo z gostilno, sredi in
dustrijskega trga, hiša pri
pravna za vsako obrt, tik zup 
ne cerkve, 4 orale rodovitne 
zemlje, proda Urša Vrhnjak 
na Muti ob Dravi. 963 2 ^ 1 

Kdor želi hitro kupiti kako 
zemljišče ali prodati, ali tace
ga vzeti v najem ali zakup, ali 
najeti si hipotečno posojilo, 
naj se posluži tozadevne obl. 
koncesijonirane posredovalni
ce Anton Sikošek v Gor. Rad
goni, Spod. Gris 14. 885 

Pozor! 
Strelovodne naprave 

Lepo posestvo, 16 oralov vse
ga skupaj, hiša in gospodar
sko poslopje novo zidano in z 
opeko krito, se po ceni proda. 
Marija Majer, Ceršak, p. Št. 
Ilj v Slov. gor. 956 2—1 

p onajnovejših in najbdj sigurnih načinih, strogo solidno 
in po zmernih cenah, izvršuje in popravlja tvrdka 

Nove bicikle 2000 do 2250 ta j 
2500 D, plašče in zračnice gaE • 
nitura 250, 300 in 350 D, pum
pe, dežne plašče 500 in 800 9, 
sladkor v kockah 1 kg 17 D, 
kristal 15 D, kava 1 kg m in 
75 D, riž 1 kg 7, 8, 9 10 D, pše j 
nična moka 0, 1 kg 6 D, buč j 
no olje 1 lit. 28 D, ribjo olje ' 
1 lit. 25 D, sveče 1 zavoj 10 D, ! 
rudeče deteljno seme 1 kg j 
10 din., cepilne in žepne no | 
že, fajfe in vse vrste galante | 
rijskega, špecerijskega ia i 
vrvarskega blaga prodaja H. i 
VVračko, poštna hiša v Ptuja. \ 

Mala družinska hiša v Nasip
ni ulici 6, Pobrežje se proda 
za 75.000 D. 947 2—1 

Majhna hiša v Zrkovcih 76 
pri Mariboru se proda. 948 

kleparstvo, inštalacija, vodovodstvo in strelovodstvo 

Kralja Petra cesta 8 CELJE Kralja Petra cesta 8. 

Zastopstvo za Asbestno škrilje »Salonit.« 

Proračuni in pojasnila za dela zg rraj navedenih strokv sa

kemu vedno na razpolago. 9 8 4 

Franjo Dolžan, 

Kupim boljše posestvo v ma
riborski ali celjski okolici v 
velikosti 8—20 oralov. Pogoj, 
da posestvo v enem kosu, da 
hiša dobro ohranjena, z vsaj 
3 sobami in pritiklinami, v le
pi legi in ne preoddaljena od 
postaje. Ponudbe z podrob
nim opisom in navedbo pro
dajne cene na: Ivan Jurca v 
Ljubljani, Miklošičeva cesta 
št. 6II. 958 

Stran 7. 

Vabilo * ~ 
na 

redni občni zbor 

Proda se čisto nov težki voz, 
pripraven za les voziti. Vpra
ša se pri Fran Jakopič, Mar
no, pošla Dol pri Hrastniku. 

Zelo ugodno se proda: 
1. Popolnoma moderno zi

dana velika enonadstropna 
hiša z velikim trgovskim lo
kalom in 2 ročnima skladišče 
m a v L o k i pri Zidanem mostu 
v sredini vasi, tik postaje, z 
velikim vrtom, hlevi in drugi
mi gospodarskimi poslopji. 
Trgovina že več let dobro 
vpeljana. 

2. Na križišču velikih cest, 
komaj par korakov od velike 
železniške postaje ob Dravi, 
zelo velika, zidana in dobro 
idoča restavracija z drugimi 
poslopji, kakor ledenico itd. 
ter vrtom ja goste, in zemlji
šča. 

3. V večjem mestu v Slove
niji ob Dravi' zidana enodru
žinska hiša s 5 sobami ter 
ograjenim zelenjadnim vrtom. 

4. Ravno v istem mestu tri
nadstropna hiša s trgovskimi 
lokali in vrtom. 

5. V bližini Gor. Radgone 
grajščinsko, docela arondira
no posestvo z gradičem in dru 
gimi stavbami; od tega se od
prodajo tudi posamezni deli 
po 8 do 30 ali več oralov s po
slopji. 

6. V Hočah blizu Maribora 
ob cesti, kakih 13 minut od 
postaje Hoče velika hiša, ža
ga in mlin z vsemi gospodar
skimi poslopji z njivami, trav 
niki, gozdovi, sadonosniki in 
dr. Vsa poslopja v dobrem 
stanju. 

7. Eno uro od Ptuja kakih 7 
oralov zemljišča in vsa po
slopja. 

8. V okraju Gor. Radgona 
posestvo kakih 2—3 orale s 
poslopji, ob cesti a na manj
šem, oz. zelo malem hribčku. 

9. Blizu Sv. Lenarta v Slov. 
gor. kaka 2 in pol orala mere
če posestvo s poslopji. 

10. Pri Sv. Jurju blizu Ma
ribora kakih 9 oralov obsega
joče posestvo, ki je docela 
arondirano, s poslopji. 

11. V kraju Podboč prav 
blizu Poljčan in kakih 13 mi
nut od te postaje posestvo, ki 
meri ca 4 do 5 oralov s po
slopji. 

12. V Brezovcu v Halozah 
posestvo s poslopji. Vse meri 
ca 10 oralov in med temi je vi
nograda za 2 orala, ki je iz
borno zasajen in obdelan ter 
rodoviten. 

13. Blizu Maribora posestvo 
kakih 15 oralov s hišo, hlevom 
svinjakom, prešo in dr. 

Tozadevna natančna pojas
nila daje interesentom t. j . 
kupcem oblastno koncesijoni
rana posredovabiica za pro
met z zemljišči v Gor. Radgo
ni. 965 2  1 

Brusimo brltr«, škarje no!« 
itd. Električna brusarna (▼ 
brivnici Koštomaj) Celje, Pre
šernova ulica 19. 111 

Hranilnice in posojilnice pfi Sv. Jurija ob jnž. žel. 
r. z. z n. z., 

kateri se vrši dne 21. avgusta 1925,, ob 8. uri v uradnih 
prostorih s sledečim dnevnim redom: 

1. Črtanje zapisnika o zadnjem občnem zboru. 
2. Zoročilo načelstva in nadzorstva. 
3. Odobritev računa za leto 1924. 
4. Volitev enega člana v načelstvo. 
5. Slučajnosti. 

Če bi ob določeni uri občni zbor ne bi bil sklepčen, 
se vrši občni zbor pol ure pozneje na istem mestu in z 
istim dnevnim redom, kateri bode sklepal ob vsakem šte

vilu navzočih članov. 9 7 3 

754 1 0  1 

POZOR! 

Pozor! Ravno došlo blage, aa 
ve cene. Platno, barhenti, drnk 
hlačevina, svileni robci, »uk
no itd. Dobiva se najceneje 
pri Trpinu, Glavni trg 17. 41 

961 3—1 

Prvorratni angleški in o»rra» 
»ki plinski koks na drobna ia 
debelo dobavi po znatno *nf
žanih cenah Mariborska mest
na plinarna. M 

Stiskalnice in mline (patent 
Rudi) za grozdje in sadje ima 
v zalogi tvrdka Hochnegger 
in Wieher, Maribor, Koroška 
cesta 53. Izdelovanje pohištva 
in stavbeno mizarstvo. — Po
strežba točna. — Cene nizke. in siavDeno mizarstvo. — r o  t 
strežba točna. — Cene nizke. ! 

893 I 

Losol 

Cirilova t i skarna v Mariboru je dozdaj založila in 
izdala sledeče zvezke » Č i r i l o v e k n j i ž n i c e « : 2. 
zvezek: dr . Lenard : Jugoslovanski Piemont . 7 D. 3. zve

zek: dr. Lenard : Slovenska žena v dobi narodnega p r e 

poroda 10 D. 4. zvezek: Moj stric in moj župnik. Povest. 
4 D. 5. zvezek: Mehi l le : Gladiatorji . Roman. I. del 8 D. 
6. zvezek: Melville: Gladiatorji II. del 10 D. 7. zvezek: 
Wells : Zgodba o nevidnem človeku. 7 D. 8. zvezek: Orczy 
Dušica. Roman. I. del 16 D. 9. zvezek: Gonan Dovle: V 

J ib i jski puščavi . Roman. 12 D. 10. zvezek: Bernett: 2iv 
pokopan. Povest. 8 D. 11. zvezek: Camelli: Izpoved so

cialista (Od socialista do duhovnika) . 16 D. 13. zvezek: 
E. Lešnik: Šumi, šumi Drava. Črtice iz mariborske zgo

dovine. 5 D. 14. zvezek: Ljubša : Slovenske gorice 7 D. 

V pondeljek. dne 31. avgusta 1925, po potrebi še 
tudi sledeče dni . prlčenši ob 8. uri dopoldne se bode 
vršila na licu mesta v Rigoncih, sodni okraj Brežice, 
prisi lna dražba zemljišč: 

1. vi. štev. 62 d. o. Rigonce, obstoječe iz velikega 
mlina na Sotli, žage, gospodarskih poslopij , vrta, njiv 
in t ravnikov. 

Cenilna vrednost 193.076 D, izklicna cena 128.717 
dinarjev 35 par . 

2. VI. št. (5 d. o. Rigonce, obstoječe iz hiše št. 6 v 
Rigoncah, v kateri se izvršuje gosti lniška obrt, gospo

darsk ih poslopij, njiv in t ravnikov. 
Cenilna vrednost 98.502 D, izklicna cena 65.668 D. 
3. VI. št. 9 in 10 d. o. Rigonce, obstoječe iz hiše št. 9 

v Rigoncah, gospodarskih poslopij z vso pri t ikl ino, 
njiv in t ravnikov. 

Cenilna vrednost 129.433 D, izklicna cena 86.288 
dinarjev 55 par . 

Nepremičnina vi. št. 62 d. o. Rigonce — mlin in 
žaga — se odda le skupaj kot celota, ostala zemljišča 
se bodo pa dražbala najprej ' po posameznih parcelah, 
oz. parcelnih skupinah , to je posebej njive in t ravniki , 
tako. da se lahko družbe udeleže tudi interesentje, ki ne 
razpolagajo s tako visokimi zneski, da bi lahko zdraž

bali celo zemljišče skupaj . 
Podrobni pogoji dražbe so n a vpogled pr i okr. so

dišču v Brežicah na uradn i deski pod E 17225. ali p a 
v pisarni g. dr. Josipa Zdolšek, (xlvetnika v Brežicah. 

Dražbeni oklic. 

katranov preparat proti mrče
su in drugim škodljivcem na 
sadnem drevju se dobi v dro
geriji Sanitas, Celje. 835 

mmmm 
Oglasni in reklamni zavod 

Načelstvo. 

Voršiča naslednik 

Vinko Kovacic 
Maribor, Slomškov trg 16. 
sprejema oglase po origi
nalnih časopisnih tarifah za 
v s e tu in inozemske ča

sopise in revije. 
Zahtevajte brezplačna po
jasnila in reklamne načrte. 

immitiii 

Cenjene občinstvo, pozor i 
Usojam si slavnemu občinstvu naznaniti, da je dne 

1. julija 1925 poteklo 30 let, odkar sem otvoril svojo trgo

vino z mešanim blagom v Ptuju. 
Kakor sem do zdaj vedno stremel, svoje cenj. odje

malce postreči po najnižjih dnevnih cenah le s prvovrstnim 
blagom, tako bom to tudi v bodoče storil. 

Vsem svojim dosedanjim odjemalcem izrekam tem 
potom za naklonjeno mi zaupanje iskreno zahvalo. Za na

daljni Obilni obisk se priporočam z odličnim spoštovanjem 

R. \VRATSCHKO, trgovec, PTUJ, nova pošta. 
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Specijalna mehanična delavnica za popravo pisalnih, računskih, razmno
ževalnih strojev. Hektografični zvitki, barvni trakovi, ogljeni in povoščeni 

papir vedno v zalogi. 

Vrhunec fino mehanike Prvorazredni 
moderni brzopisalni stroj. Večletno 
jamstvo. Brezkonkurenčni pisalni stroj 

sedanjosti ie edino 

-
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Zaprtje je spoznati po tem, da živali premalo ali nič 
ne odlagajo zajčjekov. Zdravljenje: s suhim krmljnjem ta
koj prenehati ter ga nadomestiti s pokladanjem dobre, ze
lene krme. V težjih slučajih je v gobec vliti malo žličko 
ricincvega olja. 

Slinavost se poavi, če živali dobivajo preveč ali pre
mokro zeleno krmo in ako so kletke vlažne in nesnažne. 
Bolezen se spozna po tem, da se živali cedi veliko sline 
iz gobca ter se razliva po prih in vratu. Vsled tega postane 
koža rdeča in se naredijo kraste. Zdravljenje: Živeli je izo
lirati ter krmiti le s suho krmo. Gobec in obolele dele je 
izpirati s 5% galunovo raztopino ali enako močno citro
novo kislino. 

Nahod dcbijo živali od prehlada, vlage in prepiha. 
Obolele živali kihajo in iz gobca se jim cedi neka sluza. 
Nahod preprečimo s tem, da damo kletke na suh in zračen 
prostor in polagamo živalim suho krmo. 

Rane nan ogah so zosledica uporabe slabega nastilja, 
ki je prepojen preveč s scalnico. Včasih si živali ranijo no
ge rudi, če so spahi (razpoke) v kletkinih tleh preširoki. 
Rane izpiramo z 2% kreolinovo raztopino in mažemo.s 
peranskim balzamom. 

Garjevi uhlji. Žival stresa od bolečin in srbenja glavo, 
notranja stran uhljev postane krastava. Kraste izpiramo z 
2% kreclinovo raztopno, da se rajše odluščijo. Obenem je 
izpirati tudi druge obolele dele, četudi niso krastavi. Ko 
kraste nekoliko odnehajo, jih je odluščiti, kožo pod temi z 
vato izbrisati ter namazati z razredčenim peruanskim bal
zamom ali potrositi z žveplenim cvetom. Po pretek csmih 
dni je to ponoviti. 

Napenjanje izvira odtod, ako se živali prenajejo mlade 
trave ali detelje. Žival postane plaha, trebuh ji je napet, 
dihanje hitrejše, oči izbuljene. Napeto žival drgnimo po 
dnjem delu života ter potem zavimo v volneno ruto in 
postavimo na solnce. Prva krma naj obstoji samo iz suhe
ga sena s kumno ali meliso. Meso take živali je seveda po
polnoma zdravo in je pri hudem napenjanju mesto zdrav
ljenja žival zaklati ter jo oddati gospodinji, da nam pripra
vi pečenko. 

Gregarinoza je huda, silno nalezljiva bolezen, strah 
vseh zajčjerejcev. Povzroča jo mikroskopično majhno živo 
bitje — coecidium oviforme — ki se v neverjetno veliki 
množini raapase p ojetrih in črevih ter ogroža življenje ži
vali ter jih tudi uniči. Bolezen si žival zanese sama v sebe 
po uživanju zelene krme. Znaki bolezni: žival težko diha, 
j emirna in čepi v kakem kotu. Veselje do klaje izgine, ži
val vedno bolj in bolj hujša in upada. Edino sredstvo zo
per to bolezen je, da Šival takoj ubijemo ter kletko kar naj
skrbneje desinficiramo. 

Jetika ali tuberkuloza je tudi zelo nalezljiva in neo
zdravljiva bolezen. Znaki: hujšanje in hiranje, menjaje 
driska in zaprtje ter vnetje dihal. Jetične živali je treba 
takoj pcbiti in nato ne samo kletke, ampak cele staje naj
skrbnejše razkužiti. 

Med škodljivce domačega zajca prištevamo v prvi vr
sti razne kune, hrčka in dihurja. Splazijo se ponoči v klet
ke, pomorijo uboge živali ter jim izpijejo kri. Varnost pred 
temi sovražniki nudijo dobro napravljene kletke. Pes in 
mačka sta tudi dobro znanas ovražnika domačih zajcev. 
Ravno tak sovražnik jim je tudi jež. 

Največje sovražnice kuncev pa so brezdvomno pod
gane, ki n ežerejo samo mladičev, ampak se lotijo celo 
odraslih živali. Varujemo se jih s tem, da jih smotreno u
ruoujemo s pomočjo raznih pasti, dokler jih nismo zatrli do 
zadnje. 

Kako se zajec zakolje in kako se njegovo meso okusno 
pripravi. 

Na najpriprostejši način ubijemj zajca, če ga prime
mo za zadnji nogi in ga tako držimo, da mu visi glava na
vzdol. Nato ga udarimo s kakim železom za uhlji in je ta
koj mrtev. 

Še boljši je sledči način pobijanja: Žival se položi na 
mizo, se dobro drži za uhlj ter krepko udari s kakim trdim 
predmetom za tilnik, nakar se ji prereže tudi žilaodvod
nica, da more kri pravilno odteči. 

Kdor hoče, da ostane meso popolnoma belo, naj pre
reže zajcu vrat z ostrim nožem in žival bo v nekaj sekun
dah mrtva in tudi lepo izkrvavi. Paziti je na to, da se za
klani živali pravilno odsrran veda iz mehurja, kar doseže
mo s tem, da jo, ko leži na hrbtu, nalahko tlačimo ali nati
ramo po trebuhu. Mrtvo žival je obesiti za zadnje noge na 
dva žreblja, da visi z glavo navzdol. Nato ji prerežemo z 
ostrim nožičenv kožo do spolnega dela, počenši do kolen 
na zadnjih nogah, denemo najprej repek in zadnji nogi iz 
kože, potem pa kožo potegnemo ia ostalega života preko 
sprednjih nog do ušes. Uhlje je odrezati pri korenu. Ko je 
žival odrta, vzamemo Iz trupla drobec (želodec, čreva, jet
ra, pljuča, srce, obisti) ter pustimo nekaj ur na zraku, da 
se izdiši in izgubi duh po hlevu. 

(Konec prihodnjič.) 


